

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!

Уважаемые труженики тыла, ветераны труда!

Уважаемые краснозоренцы!

Сердечно поздравляю вас с праздником – Днем Победы советского народа в Великой Отечественной войне! 9 мая – особый для нашей страны день. Это день очень радостных, светлых и одновременно, трагических и горьких воспоминаний. День гордости за подвиг поколения военных лет, силу духа и мужество миллионов людей, отстоявших право жить, растить детей и внуков, быть гражданами свободной и независимой страны.

Прошло 70 лет с победного мая 45-го года. Рождается уже четвертое поколение людей, не знающих тягот и ужасов военных лет. Пройдут еще годы, сменится еще не одно поколение, но в сердцах краснозоренцев сохранится память о подвиге наших прадедов, дедов и отцов. А День Победы останется для нас символом мужества, величия нашего народа, символом достоинства России.

Непомерно высока цена великой Победы. По количеству жертв и масштабу разрушений этой войне нет равных. Она принесла много горя и страдания каждой семье. Мы никогда не забудем солдат, сражавшихся на фронтах, женщин, заменивших мужчин на заводах, детей, прошедших через невыносимые для их возраста испытания. Все они – герои войны. В военной летописи есть немалая доля подвига наших земляков. Более семи тысяч жителей района сражались на фронте, проявляя примеры массового героизма и стойкости. Наши земляки участвовали во многих решающих битвах Великой Отечественной войны. Они обороняли Москву, громили фашистов под Сталинградом и Курском, спасали Ленинград, освобождали Украину и Белоруссию, страны Восточной Европы, им довелось брать Берлин. Эта война затронула каждый дом, судьбу каждого жителя. В 70-й раз в День Победы мы собрались, чтобы отдать дань памяти и уважения, выразить огромную благодарность эти семи тысячам воинов из нашего района, которые ушли на фронт рядовыми бойцами и командирами, 4 тысячи бойцов из них пали смертью храбрых и пропали без вести на полях сражений. Более

восьмисот воинов района были награждены орденами и медалями. За воинские подвиги, особую отвагу, и личное мужество восемь наших земляков: Адоньев Дмитрий Никитович, Анохин Иван Фёдорович, Капустников Николай Ильич, Куликов Виктор Георгиевич, Новиков Константин Афанасьевич, Парахин Ефим Данилович, Овсянников Дмитрий Никитович, Ролин Николай Михайлович удостоены высокого звания – Героя Советского Союза. Алексеевский Виктор Иванович стал полным кавалером ордена Славы.

Светлая память о погибших и без вести пропавших земляках хранится в сердцах родных и близких. В этот день мы вспоминаем обо всех, не доживших до этих дней из-за преклонного возраста и болезней. Поэтому особого почета и уважения заслуживают ныне живущие фронтовики, которых в нашем районе осталось всего 9 человек:

- Горбунова Александра Петровна;
- Гуров Иван Григорьевич;
- Кондратов Николай Ильич;
- Мнацакянц Ншан Мноевич;
- Савенков Михаил Степанович;
- Сазонова Анастасия Яковлевна;
- Соломин Иван Парфёнович;
- Шмарова Мария Михайловна;
- Щиголев Пётр Михайлович.

Низкий поклон и благодарность каждому из вас – тем, кто выстрадал и заслужил Победу!

С ноября по декабрь 1941 года бесчеловечная стихия войны пронеслась по Краснозоренскому району.

15 декабря 1941 года, день освобождения Краснозоренского района - один из эпизодов священной войны нашего народа и вклад в Великую Победу 1945-го года. Этот день вобрал в себя светлую радость и скорбь по погибшим. Освобождение района досталась дорогой ценой. Пройдя через страшные

испытания, проявляя невероятное мужество, стойкость, волю к победе, воины очистили наш район от фашистской нечисти.

Наиболее ожесточённые бои шли в треугольнике Измалково-Россошное – Успенье. В ночь на 15 декабря капитан четвёртого миномётного полка В.М. Соломин, спасая от захвата, подбитую, секретную установку "Катюшу", вызвал огонь на себя. Капитан, Соломин Владимир Михайлович, и с ним 26 гвардейцев погибли. Но грозная установка врагу не досталась.

Сегодня празднует свой 98 день рождения Дроздов Геннадий Александрович, заместитель командира 4 гвардейского миномётного полка, в телефонном разговоре со мною он просил передать вам, что низко кланяется краснозоренцам, всем тем, кто свято чтит память освобождавших наш район от немецко-фашистской заразы и поздравляет всех с великим праздником Победы!

Около тысячи солдат и офицеров советской армии сложили свои головы на краснозоренской земле. Их память увековечена на мемориальных плитах 11 Братских захоронений. Имена воинов, погибших при освобождении д. Подлесное до сих пор остаются неизвестными.

Мы свято чтим память о советских воинах, проявивших отвагу и мужество, отдавших свои жизни при освобождении нашей земли

Дорогие товарищи!

День Победы для нас это и дань уважения подвигу тружеников тыла. Не считаясь с лишениями, проявляя выдержку, они обеспечивали армию всем необходимым и делали всё, чтобы приблизить день и час Победы.

Многие труженики тыла района были награждены медалью « За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.» Таким образом, самоотверженность краснозоренцев проявилась не только на полях сражений, но и в героическом труде в глубоком тылу.

Уважаемые участники митинга !

Тяжелые годы войны – это не только наша история, но и ценнейшие уроки для будущего. На опыте Победы мы убеждаемся в том, что только мужество и

стойкость, труд и высочайшая ответственность, дружба и сотрудничество всех народов нашей Родины, верность ее благородным традициям и инициативный, творческий подход к любым, самым сложным проблемам – надежная гарантия преодоления всех трудностей, залог безопасности, прогресса и процветания нашей любимой Родины. Проходят десятилетия, сменяются поколения, но Великая Победа – символ национальной гордости, воинской славы и доблести нашего народа – навечно вписана в героическую летопись страны. И мы, наследники Великой Победы, должны сделать всё, чтобы быть достойными великого подвига нашего народа.

Время неумолимо движется вперед, многое поменялось в нашей жизни за 70 лет. Но не должно меняться наше отношение к ветеранам и труженикам Великой Отечественной войны. Наш общий долг – хранить память об ушедших, окружить вниманием и заботой живущих с нами ветеранов фронта и тыла, вдов и семьи погибших воинов.

Уважаемые ветераны и труженики тыла!

Вы – поколение победителей. Ваши дела и подвиги переходят в легенды, становятся частью памяти народной. Ваша сила духа и жизнелюбие достойны восхищения. Несмотря на преклонный возраст, многие из вас и сегодня заняты посильной работой, своей активной жизненной позицией, щедрой душой участвуют в воспитании молодежи. Молодое поколение в неоплатном долгу перед героями, защитившими страну и создавшими основы ее могущества и независимости. Славные традиции воинов сороковых достойно продолжает современная молодежь. Ежегодно наши парни призываются в ряды Российской армии, показывают пример доблестного служения Родине, тем самым сохраняя преемственность поколений.

Наши призывники всегда с честью выполняли и выполняют воинский долг. Регулярно в адрес администрации района, отдела военного комиссариата, родителей поступают благодарственные письма от командиров частей, где служат краснозоренцы. И мы надеемся, что и в дальнейшем наши юноши с честью

выполняют долг перед Родиной, как это делали их деды, отцы и старшие братья. Сегодня я обращаюсь к молодому поколению словами легендарного советского военачальника, маршала Победы Георгия Константиновича Жукова: «Бережно относитесь ко всему, что связано с Великой Отечественной войной. Очень нужно изучать военный опыт, собирать документы, создавать музеи, не забывать памятные даты и славные имена. Но особенно важно помнить: среди вас живут бывшие солдаты. Относитесь к ним бережно». Помните о Победе в Великой Отечественной войне, как о неотъемлемой части славной истории нашего народа! Учитесь, дерзайте, смело смотрите в будущее и достойно продолжайте дела своих дедов и прадедов

Уважаемые земляки! Дорогие ветераны!

Завершая своё выступление, разрешите мне сердечно поздравить вас с праздником Победы! Пусть навеки останется в сердцах людей благодарность воинам и труженикам Отчизны. Пусть для всех будет мирное небо и яркое солнце над головой!

Слава победителям!

Вечная Память погибшим фронтовикам!

С Днем Победы, дорогие односельчане!